

李克强昨起出访非洲

应埃塞俄比亚联邦民主共和国总理海尔马里亚姆、非洲联盟轮值主席、毛里塔尼亚伊斯兰共和国总统阿齐兹和非洲联盟委员会主席祖马，尼日利亚联邦共和国总统乔纳森，安哥拉共和国总统多斯桑托斯，肯尼亚共和国总统肯雅塔邀请，国务院总理李克强4日上午乘专机离开北京，对埃塞俄比亚和非盟总部、尼日利亚、安哥拉、肯尼亚进行正式访问。此外，应世界经济论坛主席施瓦布邀请，李克强还将出席在尼日利亚首都阿布贾举行的第24届世界经济论坛非洲峰会全会。李克强总理夫人程虹同机离京。



夫人程虹陪同出访

4日上午，新华社@新国际刊发了一条#李克强出访#【夫人陪同】的微博，微博内容显示：程虹1957年出生，1982年大学毕业，文学博士、教授，在首都经贸大学外语系任教30余年，主要从事英语教学与研究，主持研究自然文学与生态批评项目，并任校学术委员会委员，出版多部介绍美国自然文学的著作和译作。程虹在北大进修时与李克强相识结婚，两人育有一女。

综合新华社、新华网

央视记者深入调查揭“燃油宝”真相——

燃油宝不是“宝” 加多了还伤车

几乎在所有的加油站，工作人员都会极力推销一种小瓶装的燃油清净剂（燃油宝），并声称这种清净剂可以减少发动机的积碳、节能环保。而央视记者通过深入调查发现，燃油宝根本没用！不仅如此，如果使用劣质清净剂，还会造成车辆严重损害！



记者在加油站买到的加油宝。



用了劣质燃油宝后，活塞上形成黏稠的油垢。（央视截图）

燃油宝用多了反而很伤车

在部分加油站和汽修厂极力推荐的“燃油宝”、“燃油王”、“燃油精”等等，说是又环保又节油，还能保护汽车油路。它们到底是一种怎样的化学品，加了到底对汽车好还是不好？

前天上午，央视财经频道的“财经资讯”和“消费主张”栏目，相继通过记者的采访和相关部门的检测，曝光了这类产品“其实没啥用”。

央视记者记录下了在北京一些加油站的暗访：所谓的“燃油清洁添加剂”等产品随处可见，加油站工作人员推销起来说得头头是道。有的加油员说：“车开起来更有劲儿，油门轻，急速稳，还润滑发动机，清洗油路”等等。有的说：“主要是清理积碳，让汽油在气缸里燃烧更充分，相对来说会节油。”有人甚至说“同样一箱油，加了燃油宝能多跑100多公里，百分之二百管用。”

但是央视调查发现：燃油清净剂是近几年用于车辆汽油的用品，加油站里销售的小瓶装燃油宝等产品便是燃油清净剂的一种。

早在2011年，国家环保部发布的《车用有害物质控制标准》就说明，汽油应加入符合“GB19592”标准的汽油清净剂，也就是说，我国现在生产的汽油在送到加油站之前就已经添加了“燃油清净剂”。

中国环境科学研究院车用燃料排放实验室主任岳欣说：“我国目前的汽油质量，特别是北京等已经采用国五标准地区的汽油质量，已经相当安全可靠，原则上车辆不需要再加燃油清净剂了，不用消费者再自行购买这类小包装（燃油宝）往油箱里加了。”

他还强调：“过量，或者不当使用燃油宝甚至是有害的。”如果过量使用，在清除发动机进气门积碳的同时，反而会增加燃烧室的积碳，如果再继续过量添加，甚至会造成发动机敲缸（即气缸和活塞间隙变大，活塞工作造成的敲打声）、爆震（油气混合后的异常猛烈燃烧）等情况，车辆尾气排放也会恶化。

省油看不出，尾气排放更高了

燃油宝无非三大卖点：“节省燃油、减少排放、清洁油路”，到底是不是这样呢？

央视记者在专业工作人员的帮助下，进行了燃油宝的排放环保测试。在没有添加之前，一辆轿车的氮氧化物排放值在80左右，而加过燃油宝，行驶了2小时之后，理论上燃油宝应该与汽油充分混合，并且一进入气缸燃烧发力，此时再次监测尾气就能看出是否有变化——此时氮氧化物的排放值反而增到90~100。要知道氮氧化物是雾霾和大气污染的主要元凶，是空气中PM2.5含量增高，以及酸雨增多的重要推手。

参与测试的汽车养护专家倪初宁表示，添加了燃油宝之后，测试的汽车在动力上没有明显变化，瞬间油耗也没有明显变化。这个结果在另一台参与测试的SUV上也同样得到体现。

能起到清洁效果的很少

为了更准确地验证燃油宝的实际作用，在中国环境科学研究院车用燃料排放实验室，央视记者观看了更精密的实验。这种专门验证车用燃油清净剂的标准化实验，采用的是奔驰M111发动机，在专用机架上连续工作60个小时，消耗320升汽油，才能得出结果。

实验室主任岳欣介绍，他们已经做了100多组实验，验证了100多个品牌燃油清净剂。从实际结果来看，有的燃油宝使用过后，气缸依然会很脏，有的属于中等（不干不净），有的则清洁得比较干净。有些劣质的燃油宝添加过后，活塞上居然形成了厚厚的黏稠的油垢。这样的燃油宝不仅不会清洁保养车辆，反而会堵塞气门，严重损害发动机。

尽管所有的实验尚未结束，无法公布真正有效的燃油清净剂合格比例，但是据央视记者的现场观察，能起到清洁效果的只有很少的一部分。

据央视

沪一居民楼倒塌 2人遇难

5月4日凌晨4时49分许，上海虹口区新港路242号老式居民楼倒塌，造成2人死亡，3人受伤。截至记者发稿时，事故原因仍在确认中。

据了解，事发时楼内共有9人，其中4人在事故发生时自行逃出。倒塌的居民楼为一栋砖木结构的三层老式房屋，旁边的一层建筑也遭损毁。

居住在倒塌房屋附近的居民朱女士称，早晨5点不到，自己被三声巨响惊醒。“因为夜里下雨了，起初我还以为是打雷。后来发现周围全是烟尘，才意识到发生了坍塌，便急忙报警。”

倒塌房屋所在之处是一片老旧民房，房龄最大的已有五六十年，同时还有大量临时搭建的简屋。居民告诉记者，这些房屋10多年来一直处于等待拆迁状态，目前大部分房屋已出租给外来务工人员居住。

据了解，3名被送至医院的居民目前伤情已经稳定。事故具体原因仍在调查中。据新华社

杭州“5·7飙车案”当事人胡斌再酿车祸

5月3日，有网民网上发帖，称2009年“5·7飙车案”当事人胡斌在杭州再次遭遇车祸。

记者从杭州市交警部门获悉，5月2日22时30分，杭州市龙井路西向东下山方向发生一起单方交通事故。交警在现场发现一辆杭州牌照的小型轿车侧翻在路边，无人员受伤。当时车边只有一名年轻男子，自称该车驾驶员。经核实该名男子就是胡斌。

交警查明胡斌系该轿车所有人，驾驶证和车辆行驶证件状态均正常。警方称没有证据表明事故车辆超速，事故原因可能是操作不当。民警对当事人作了酒精检查，未发现酒驾嫌疑。目前，该起事故交警已按照简易程序处理。

2009年5月7日，胡斌驾驶一辆三菱EVO轿车，在杭州市文二西路高速行驶，将正在过马路的行人谭卓撞死，事件引发对交通安全的诸多关注和讨论。而胡斌最后也因交通肇事罪被判3年。

记者了解到，根据规定吊销驾照两年后，可以按照正常程序重新申领驾照。而胡斌在狱中曾被减刑，出狱后新考取了驾照。据新华社

传统文化与流行时尚的碰撞



阿拉非遗汇：地道文化为生活增色

五一小长假三天，趁着难得的好日头，第二届“阿拉非遗汇”在宁波文化广场万人广场火热举行。活动开设百年老字号、传统女红、中华手艺、地方小吃四大主题展示区，邀请十个

国家级非遗项目及广受市民喜爱的本地非遗老字号传统手工艺制作流程，如缸鸭狗传统糕点制作技艺、宁波女红虎头鞋等。前来参与活动的市民们在观摩技艺的同时，与各种项目进行了充满乐趣的互动体验，过了一个不一样的假期。

此外，活动还组织了一批优秀非遗项目，包括奉化布龙、跑马灯、姚剧、渔歌及传统武术等8个项目进行了“四明情韵——优秀非遗项目展演”的开幕演出。除了形式多样的活动内容以外，阿拉非遗汇还安排了青瓷、面塑、刺绣等传统手工技艺、传统游戏等教学体验亲子活动，寓教于乐，通过比赛等形式让年轻一辈带着孩子们感受传统文化的深层魅力，在亲身体验中加深对宁波“老底子”的认识。

宁波文化广场五月精彩持续

穿插在非遗汇过程中的“越风清韵”“梨园雅韵”等传统戏曲折子戏演出，由一批专业、优秀的戏曲演员为大家奉上了越剧、甬剧、姚剧，以及平调、京剧等经典唱段的演出，为闻讯而来的戏迷们奉献了一席精彩绝伦的饕餮大餐。

企鹅音乐节：音乐为生活喝彩

自首届企鹅音乐节成功举办以来，这个属于宁波大学生自己的音乐盛会受到广大乐迷的喜爱，在本地音乐圈形成了一定的知名度。音乐节倡导的“音乐不止、梦想不败”的理念，致力于推动宁波大学生原创音乐的发展，鼓励和传播健康、积极的生活态度和校园正能量，并通过音乐，激发大学生独立自主、勇于实践、追逐梦想的精神风貌和生活态度。

由宁波团市委、宁波文化广场、中国宁波网联合主办的“宁波文化广场·2014宁波大学生企鹅音乐节”从4月18日启动参演报名，包括宁波大学、宁波诺丁汉大学在内的18所宁波高校乐队均可报名参与。5月10日、11日的选拔赛将在万人广场开赛，各路乐队和歌手代表将尽展他们的创意与才华，用音乐注入活力与激情。终演时间安排在5月31日（周六）16:00—20:00，音乐节邀约所有热爱音乐的小伙伴们来现场点燃热情，共享视听盛宴！参演乐队中将角逐出1名金企鹅奖2名银企鹅奖，优秀乐队和歌手还将有机会获邀参加在宁波文化广场举办的由法国驻上海领事馆官方授权的宁波夏至音乐日（6月28、29日）的演出，并与中法两国知名乐队同台献艺。施越草/文